

■ 饮食科学 ■

怎样炒猪肉口感嫩

明明是新鲜的猪肉，炒出来却又老又柴，原因可能在于烹饪方式不对。做到以下几点，炒出的猪肉口感嫩。

选好部位。除了注意新鲜度，挑选猪肉时还要选择肉质比较细嫩的里脊肉、后臀肉、前腿肉等。这些部位瘦肉含量高，适合切丁、切片或切丝。

注意切法。关于如何切肉，民间有“横切牛羊竖切猪”的说法，意思是，牛羊肉要逆着纹理切，猪肉要顺着纹理切。这是因为，牛羊肉有很多顺着肌纤维

生长的筋腱，如果顺着切，筋腱整条留在肉里，非常难嚼。猪肉筋腱少，顺着切有助于保留肌肉的纤维，如果逆着切，筋腱和结缔组织会被切断，炒出来的肉容易散碎。切猪肉的具体做法为，刀和肉的纹理呈水平线，切出来的肉片纹路呈“川”字状。需要提醒的是，如果是冷冻肉，别等到完全融化了再切，肉解冻至还有些硬度的时候最好切。

提前腌制。切好的猪肉先加入少许盐、料酒，再放入蛋



清，最后放入淀粉抓匀。用这些调料“养一养”，炒出来的猪肉口感会更好。因为蛋清是有黏性的，加上淀粉，可以防止肉中的水分及营养流失，料酒既能

帮助补充一点水分，还可以增香。腌制好的肉，最好放冰箱冷藏静置30分钟，这样炒完更嫩滑、入味。

注意火候。油温过热容易导致肉失水紧缩，口感变老。因此，猪肉下锅前，最好把油温控制在60℃~70℃。这时油的表面出现明显变化，将筷子置于油中，能看到有微小的气泡浮起。下锅后大火快炒，在肉还没有完全丧失水分之前起锅，这样的肉咬下去都是鲜嫩的肉汁，十分可口。胡德明/文

■ 妙招共享 ■

衣服上的毛如何去除

日常生活中，衣物粘毛是一个常见而又恼人的问题。如果不小心将纸巾或含有毛絮的物品放到洗衣机里与衣物一起清洗，就会导致衣服表面附着大量纸屑或粘毛，难以彻底清理干净。到了冬季，这个问题更为突出。厚重的衣物如毛呢大衣、羊毛大衣、毛衣等，在穿着过程中很容易起静电、起球、粘毛。而且，深色衣料一旦粘上毛后不但格外显眼，还更难清洁。那么，该如何有效地解决这个问题呢？

利用橡胶手套。戴上橡胶

手套后，用手心有颗粒的一面在粘毛的地方轻轻往一个方向擦拭，能轻松带走粘毛，效果比除毛滚筒要好。这是因为橡胶手套的材质摩擦力度大，手心部分比较粗糙甚至有颗粒，通过摩擦能将粘毛擦出来。

使用湿润毛巾。衣服容易粘毛和灰尘，多是因静电吸附引起，这时用湿毛巾(以手拧不出水为宜，太湿反而会让灰尘渗入衣料中)轻轻擦拭，深色衣料上的粘毛和灰尘就会被尽数吸附到毛巾上。擦完后若衣服较湿润，需将其凉挂一段时间。

百洁布法。将新的或干燥的百洁布沾上一点水，用粗糙的一面刷洗衣服上粘毛的地方，多刷几次可清理出粘毛，且可循环利用。

搓澡巾法。用搓澡巾朝着同一方向擦拭，可去除衣服上的粘毛，搓澡巾表面坑坑洼洼，摩擦力大，很适合清理粘毛。

冬季的厚衣物。多由羊毛等纤维组成，在穿着过程中，由于摩擦等因素，会使纤维的端头松动、翘起，相互缠绕纠结，再加上静电的作用，形成毛球。日常穿着和护理中，可采取一些

措施来预防毛球的产生。如减少衣物与粗糙表面的摩擦；在洗涤时，选择轻柔的洗涤模式，使用专业清洗剂，避免过度揉搓。另外，衣物晾干后，可以用衣架轻轻拍打，使纤维恢复蓬松顺滑。郭娜/文



■ 居家生活 ■

路由器多久关闭一次



在这个网络时代，路由器已经成为生活中不可或缺的一部分。那么，路由器多久关闭一次才最好呢？

研究表明，长时间运行的路由器可能会出现网络卡顿、信号不稳定等问题。这是因为路由器在不断处理数据的过程中，会产生大量的缓存文件和热量，如果不及时清理和散热，就会影响其性能。

是不是每天都要关闭路由器呢？其实也未必。如果家中的网络使用频率不高，比如只是晚上回家才用，那么，一周关闭一次路由器，让它清理缓存就足够了。但如果用户是网络重度使用者，家中各种设备频繁连接，最好每隔两三天关闭一次路由器。

每次关闭多长时间合适呢？一般来说，关闭5~10分钟，就可以让路由器完成自我清理。敦子/文



富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

友善
以
人
福
我
福

人
福
我
福



中宣部宣教局 人民日报客户端
中国网络电视台

年底大扫除 要干净更要安全

临近春节，各家各户陆续开始进行年终大扫除。家政行业专业人士提示，大扫除时尤其要注意安全，以免发生意外事故。

擦窗户的时候要小心，应先做好安全防护措施，再进行擦洗。擦洗窗户外侧时，不要爬到窗台外或者站在防盗网上擦洗。

擦拭电器时，要注意先切断电源再进行擦拭，擦洗之后也要及时擦干，谨防触电危险。

收拾出来的废旧物品，如旧书、旧玩具、废纸盒等，应及时处理。不要堆

放在阳台、楼道等地方。

清洁消毒时，要注意不要自配消毒剂，尤其是洁厕灵和84消毒液一定不要一起使用。两者混合会产生氯气。氯气是一种有毒气体，有强烈的刺激性气味，通过呼吸道侵入人体，使人恶心、呕吐、胸口疼痛和腹泻。清洁后如再用84消毒液消毒，一定要间隔半小时以上。84消毒液也不要和洗衣液混用，否则会产生中和反应，既破坏了84消毒液的消毒效果，又导致洗衣液中的有效成分降低。

刘波/文

紫薯煮熟为啥会变蓝

紫薯是餐桌上备受欢迎的粗粮，有消费者发现，有时候紫薯煮熟会变成蓝薯，甚至用紫薯煮出来的粥也是蓝色的。这是因为紫薯变质了，还是紫薯被不安全的化学成分污染了？这样的紫薯粥还能喝吗？

专家表示，紫薯煮粥会变蓝是紫薯中含有的一种植物化合物——花青素在起作用，这是一种正常现象，无论是变蓝的紫薯还是紫薯粥，都可以放心食用。

专家解释说，花青素是一种黄酮类物质，作为水溶性色素广泛存在于植物中，水果、蔬菜、花卉的五颜六色大部分与这类色素有关。此外，一些植物体内还含有无色的原花青素，又称前花青素。它是一种多聚体，也是花青素的前体，在酸性条件下加热会生成

花青素。山药、藕、芋头等部分白色食物蒸煮后会出现变成粉色的情况，也是因为产生了有色花青素。

随着周围环境酸碱度的变化，花青素会呈现出不同的颜色。当处于酸性环境($pH < 7$)时，花青素会呈现红色；当处于碱性环境($pH > 7$)时，花青素会呈现蓝色；当环境是中性($pH = 7$)时，花青素会呈现紫色。有些地区的自来水中含有的钙镁离子会使水呈弱碱性，所以，紫薯煮粥会变蓝。另外，不少人煮粥时喜欢放点纯碱，花青素遇碱就会变蓝甚至有些发绿，这样的紫薯粥是可以放心食用的。

如果觉得蓝色的食物影响食欲，可以在煮粥时加点柠檬汁或白醋进行中和，或者直接用纯净水煮粥，这样煮出来的粥会是正常颜色。李建/文